

&gt; 聚焦第十四届全国运动会

# 刘浩郑鹏飞勇夺男子1000米双人皮划艇金牌

本报西安专电(记者 娄莹) 9月23日,第十四届全运会渐近尾声,我省夺牌势头不减。皮划艇名将刘浩与郑鹏飞组成的联合队,以无人能及的强大实力轻松摘得男子1000米双人划艇桂冠,刘浩更是成功蝉联该项目金牌;中长跑好手宗庆华在男子5000米比赛中获得银牌。

东京奥运会归来后,处在隔离期的刘浩每天都会按照教练的部署进行室内体能训练,以保持状态。本届全运会,刘浩报名参加了男子1000米双人划艇和1000米单人划艇两个项目,他的实力在国内已属顶尖层次,只要不失误,金牌就不会旁落。

23日上午的半决赛在蒙蒙细雨中开桨,“浩飞”组合轻松应对,毫无悬念地以第一名晋级。1个小时后决赛开锣,刘浩和郑鹏飞完美出发,很快确立领先地位,并继续调整配速,拉开与其他艇的差距,500米时领先第二位的浙江队近两秒。比赛后程,刘浩和郑鹏飞按照自己的节奏稳扎稳打,最终“浩飞”组合以3分35秒185轻松折桂,浙江队和广东队分获第二、三名。

在田径赛场,男子5000米时隔9年后重返全运会舞台,参赛选手包括男子10000米冠军西藏选手多布杰以及季军辽宁的任广岳。云南则由老将董国建带领杨绍辉、陈天宇、粟国雄、宗庆华几位师弟出战。

比赛开始后,首次参加全运会的宗庆华在第一集团奋战,有马拉松比赛任务的董国建、陈天宇、粟国雄、杨绍辉等



9月23日,云南队刘浩(右)和广东队郑鹏飞组成的联合队在全运会皮划艇比赛中。

本报记者 周灿 摄

云南队员,有的早早退出了比赛,有的则没有紧跟第一集团。比赛在还剩下3圈半时,多布杰突然提速,宗庆华与任广岳

加速跟上。战至最后一圈时,多布杰再现高速冲刺能力,宗庆华也不甘示弱,咬紧牙关猛追。多布杰全力加速,以13分49

秒16率先冲过终点,宗庆华以13分50秒19紧随其后收获一枚银牌,铜牌被辽宁选手任广岳获得。

## &gt; 手记

## 了不起的“00后”

自从“大心脏”的杨倩为中国军团拿下东京奥运会首金后,人们就开始注意到“00后”射击运动员这股年轻的力量。他们年轻气盛,却稳重自持,他们乐观爱笑,却低调内敛。和他们接触后,我们才发现,这些“00后”的身上蕴藏着巨大的能量,在他们身上看到了云南体育、中国体育的未来。

在全运会的射击赛场上,站上领奖台的选手大部分是“90后”“00后”。与他们同场竞技的有第4次登上全运舞台的郭文珺、35岁的“老枪”庞伟。但老将战不过新兵的景象屡屡发生,赛前备受期待的老将们都纷纷败下阵来。

体育竞技没有永远的冠军,唯有顽强拼搏的体育精神代代相传。

在全运会上,云南射击队就是这样一支以新兵为主的队伍。18岁的蒋欣妤和俸林薇都是第一次参加全运会的新兵,蒋欣妤为云南代表团拼下女子50米步枪3姿姿势的第6名,俸林薇则搭档老将李天燕获得10米气手枪混合团体第8名。虽然没有夺牌,但在六七十人的参赛阵容中脱颖而出,对小将们来说实属不易。

青春飞扬,不负韶华。赛场上,他们超越自我,不断刷新运动成绩。面对大赛,这些年轻人一点都不含糊,云南射击队的孩子们身上都有一股不服输的劲,练不好自己偷偷加练,动作不规范就练到规范为止。赛场外,他们和同龄人一样,爱吃爱玩爱闹,手机游戏是他们排解压力的最好方式。他们带着青春胆魄去拼,展示了云南体育健儿良好的精神风貌和无限潜力。

新生代斗志昂扬,全运舞台充满青春活力。正是有了大批年轻人的崛起,中国竞技体育才能屹立于世界体坛。

本报记者 娄莹

## &gt; 花絮

## 皮划艇铁汉的柔情

在男子1000米双人划艇的领奖台上,郑鹏飞抱起前来观战的小女儿开心之至。而一旁的刘浩则一脸羡慕地抚摸着孩子的小手,他也想自己的女儿了。

铁汉再坚强,也逃不过丈夫、父亲、儿子3个身份的羁绊。而运动员的特殊性,使得他们只能把这份思念埋在心底。

比赛结束后,记者让刘浩伸出手掌,他虽有些害羞但也不好拒绝。这是一双怎样的手呢?粗壮有力、青筋毕露,两只手出奇的大,也格外的黑。手掌早已被层层老茧覆盖,整个手面呈现出略有透明的淡黄色,敲一下像敲在塑料板上,发出“咳咳”的脆响。

人们喜欢叫皮划艇运动员为“执桨人”,船桨是他们的武器,是他

们赛场上唯一可以借力的物件。皮划艇运动员拿桨就像士兵拿枪,入水、挖水、起水,看似简单的动作却暗藏各种玄机。如何让普通的船桨在手中化作利器,就要靠这双长满老茧的手来驯化。

“皮划艇这个项目刚接触的时候最难熬的,手掌要经历无数次的起泡、蜕皮,才能慢慢摸出这层坚硬的老茧。”刘浩打趣地说:“就像珠子包了浆才更有价值,我的手也像包了浆。”

凭借着这双手,刘浩划出了未来。在我们看来,这样的“铜皮茧”正是他10多年艰辛付出的勋章和荣耀。

本报记者 娄莹

## &gt; 特写

## 张德顺扛起云南女子长跑大旗

“张德顺比赛中表现得非常出色,是个会比赛的运动员。”主管教练张国伟对爱徒称赞有加。2018年,大理姑娘张德顺在雅加达亚运会上取得历史性突破,获得铜牌。2019年她又在那不勒斯世界大学生夏季运动会上获得女子10000米冠军。今年她代表中国参加了东京奥运会。这4年里,她在不同类型的天气、比赛环境中与各个国家的运动员竞技,大赛经验越来越丰富。

本届全运会,张德顺参加女子10000米、女子5000米和女子马拉松的比赛。“除了第六届全运会前辈吴金美夺冠,云南再没出过全运会女子马拉松冠军选手,我期待自己能够夺冠。”一金一银在手的张德顺对接下来的比赛充满了信心。

本报记者 娄莹



张德顺(右)在比赛中。本报记者 周灿 摄

外交部发言人表示  
中方已向100多个国家  
和国际组织提供  
12亿剂新冠疫苗和原液

据新华社北京9月23日电(记者 孙楠 成欣) 外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上答问时表示,中国已经向100多个国家和国际组织提供了12亿剂新冠疫苗和原液。

据报道,近日,中国援助的新冠疫苗分别抵达布基纳法索、科特迪瓦、肯尼亚等非洲国家,柬埔寨、古巴等国也收到了中国的医疗物资。

赵立坚说,截至目前,中国已经向100多个国家和国际组织提供了12亿剂新冠疫苗和原液,向150多个国家和14个国际组织提供了抗疫物资援助。

赵立坚表示,这既是中国同世界各国友好关系和深厚情谊的有力见证,也是我们同各方同舟共济、共克时艰的真实写照。相关国家和国际组织表示,中方援助的疫苗和物资如同“及时雨”,为各国抗击疫情、保护人民身体健康起到了积极重要作用。

赵立坚说,中方将尽己所能,推进疫苗在发展中国家的公平可及,也呼吁有能力的国家尽快以实际行动支持和帮助广大发展中国家获取疫苗和必需的抗疫物资,为全球早日战胜疫情,实现经济复苏贡献力量。

## 联合国将于明年举办全民新冠疫苗接种高级别活动

据新华社联合国9月22日电(记者 王建刚) 第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德22日表示,将于明年主持召开一次关于实现全民新冠疫苗接种的高级别活动。

沙希德在讲话中并未提及高级别活动的举办时间,但其新闻发言人莫妮卡·格雷利在发给记者的邮件中注明举办时间为2022年。

沙希德强调,新冠疫苗“有望成为

我们战胜新冠疫情唯一最有效的防御手段,也是我们重新开放世界的最大希望所在”。他表示,这场高级别活动旨在协调全球行动,解决疫苗分配不公,完成全民疫苗接种。

## 第十六期云南省职工医疗互助活动经费收支情况公告

根据《云南省职工医疗互助活动管理办法》《云南省职工医疗互助活动互助金审计审查监督办法》规定,云南省职工医疗互助经费监督审查委员会对第十六期云南省职工医疗互助活动经费收支情况进行了审计审查,现予公告:

第十六期活动起止时间为2020年1月1日至2020年12月31日。

### 一、收入

1.互助金收入:406,574,280元。

第十六期参加活动职工总数

3341153人,其中:连续参加3153289人,

交纳互助金378,394,680元;新参加

187864人,交纳互助金28,179,600元。

2.利息收入:7,545,675.61元。

以上合计:414,119,955.61元。

二、支出

支付职工补助金:331,873,300元。

共计补助职工40920人次,其中:

补助金额在3000元以下的393799人次,占补助总人次的96.23%;支出补助金189,290,959元,占补助金总支出的57.04%。

补助金额在3,001~10,000元的11488人次,占补助总人次的2.81%;支出补助金63,317,970元,占补助金总支出的19.08%。

补助金额在10,000元以上的3915人次,占补助总人次的0.96%;

支出补助金79,264,371元,占补助金总支出的23.88%。

职工个人最高补助金额为

165,760元,共23人。

三、结余

第十六期当期结余82,246,655.61元。其中:互助金本金结余

74,700,980元,利息结余7,545,675.61元。

依据《云南省职工医疗互助活动管理办法》第十五条“若当期互助金有结余,滚入历年结余”的规定,已将第十六期当期结余全部注入历年结余。

### 四、审计审查结论

未发现有隐匿、虚报、挤占、截留、挪用互助金的情况,未发现有重大审批错误及违反规定的情况;互助金专款专用,增值渠道为银行存款利息,无对外投资、理财等情况。审计评价良好。

本公告由云南省职工医疗互助活动管理委员会授权云南省职工医疗互助中心负责解释。

### 特此公告

云南省职工医疗互助活动管理委员会

云南省总工会

2021年9月24日

## 推动能源绿色低碳发展 为全球环境治理作出新贡献

——海外舆论高度评价中国宣布不再新建境外煤电项目

新华社北京9月23日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平21日在以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话,宣布中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展,不再新建境外煤电项目。多国专家学者和主流媒体认为,这是中国积极推动能源绿色低碳发展而采取的又一重大举措,中国为完善全球环境治理作出新的贡献。

法国《回声报》网站刊文援引世界资源研究所副主席海伦·芒福德的话说,中国作出应对气候变化的新承诺,这将是“远离化石能源的历史转折点”。

英国《卫报》刊文指出,中国不再新建境外煤电项目,对环境保护是好消息。

泰国《经理报》网站刊文说,中国此举彰显积极履行同国际社会共同应对全球气候变化承诺的努力。

印度“共和国世界”网站报道说,中国此举将有效减少煤炭使用,从而推动全球减少碳排放的努力向前更进一步。

中亚地区最大风场扎纳塔斯风电项目哈萨克斯坦投资方维索尔投资公司管理合伙人阿尔马斯·丘金说,中国此举彰显积极推动全球环保事业的决心,为全球节能减排事业开辟了一条新道路。

乌克兰学者阿列克谢·科瓦尔认

为,乌克兰学者阿列克谢·科瓦尔认

## 第十七届文博会开幕 引领中国文化产业创新发展

据新华社深圳9月23日电(记者 李晓玲) 秋分时节,第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会23日在深圳开展,通过整合线上线下文化产业资源,向海内外客商全方位展示中国文化产业发展的最新成果、发展态势以及项目与产品交易盛况。

本届文博会展览面积达12万平方米,参展企业中,全国文化产业各领域龙头企业占比达到70%以上,数字文化企业如华为、中兴、腾讯等都参展。细分领域的龙头企业、“瞪羚企业”和“隐形冠军”企业也参加了本届文博会,重点展示5G、大数据、云计算、人

工智能、物联网、区块链等共性技术在文化产业领域的集成应用和创新,展示借助数字技术实现内容、模式和业态创新的生动案例。

本届文博会主要聚焦建党百年主题,聚焦服务构建“双循环”新发展格局,聚焦新型文化业态培育,聚焦展示文旅融合发展新成效,聚焦中华优秀传统文化传承与发展,聚焦服务模式创新,线下设有文化产业综合馆、工艺美术·时尚生活馆、粤港澳大湾区馆、文化旅游·非遗及艺术品馆、媒体融合·智慧广电·电影工业馆,全方位引领中国文化产业创新发展。

## 我国高铁对百万以上人口城市的覆盖率超过95%

新华社北京9月23日电(记者 樊曦) 近年来,我国以铁路为主干、以公路为基础、水运和民航比较优势充分发挥的国家综合立体交通网日益完善。其中,高速铁路对百万以上人口城市的覆盖率超过了95%。

高铁是交通运输现代化的重要标志。自2008年我国第一条设计时速350公里的京津城际铁路建成运营以来,一大批高铁相继建成投产。特别是党的十八大以来,我国高铁发展进入快车道,年均投产达3500公里,成功建设了世界上规模最大、现代化水平最高的高速铁路网。

来自中国国家铁路集团有限公司

的统计显示,到2020年底,我国高铁营业里程达到3.79万公里,占世界高铁总里程的69%。其中,时速300—350公里的高铁营业里程1.37万公里,占比为36%;时速200—250公里的高铁营业里程2.42万公里,占比为64%。

目前,我国“四纵八横”高铁网已经形成,“八纵八横”高铁网正加密成型。在京沪、京津、京张、成渝等高铁线上,复兴号以时速350公里运营。我国是世界上唯一实现高铁时速350公里商业运营的国家,树起了世界高铁商业化运营标杆,以最直观的方式向世界展示了“中国速度”。

## 澳门公布7名委任议员名单 第七届立法会议员全部产生

新华社澳门9月23日电(记者 李塞芳 刘刚) 澳门特区公报23日刊登行政命令,行政长官贺一诚依法委任第七届立法会7名议员。至此,澳门特区第七届立法会33名议员全部产生。

澳门特区公报刊登的第40/2021号行政命令显示,贺一诚根据《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》及《澳门特别行政区立法会选举制度》的有关规定,委任马志成、邱庭彪、庞川、胡祖杰、高锦辉、陈浩星、张健中为澳门特区第七届立法会议员的当选结果不变。加上此次公布的7名委任议员,第七届立法会33名议员全部产生。

澳门特区第七届立法会议员的任期将从2021年10月开始,任期4年。

## 智利农业部长表示 确保向中国市场提供高质量车厘子

据新华社圣地亚哥9月22日电(记者 尹南 张笑然) 智利农业部长玛丽亚·埃米莉亚·温杜拉加22日表示,新一季的车厘子将很快进入中国市场,智利生产和